
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 09/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Υπόψη: κ. Υφυπουργού αρμόδιου για θέματα Χωροταξίας και 
  Αστικού Περιβάλλοντος 
  Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Υπόψη: κ. Υφυπουργού αρμόδιου για θέματα Υποδομών  
 
 
ΘΕΜΑ: «Σε τραγική κατάσταση το επαρχιακό οδικό δίκτυο στη περιοχή Ακτίου - 

Βόνιτσας» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας Θυρίου και Μοναστηρακίου 
του Δήμου Ακτίου - Βόνιτσας στην Αιτωλοακαρνανία και σύμφωνα με αναρτήσεις σε 
τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, αγανακτισμένοι είναι οι κάτοικοι των τοπικών 
κοινωνιών, εξαιτίας της πολύ κακής κατάστασης στην οποία βρίσκεται το οδικό δίκτυο της 
περιοχής. Όπως καταγγέλλουν οι κάτοικοι, το επαρχιακό οδικό δίκτυο της περιοχής είναι 
ουσιαστικά εγκαταλελειμμένο, με πολύ επικίνδυνα σημεία και παγίδες θανάτου. Η συχνή 
διέλευση βαρέων οχημάτων, λόγω ύπαρξης παρακείμενου εργοστασίου εμφιάλωσης 
νερού, έχει επιβαρύνει ακόμη περισσότερο το εκεί ήδη κατεστραμμένο οδικό δίκτυο. 
Αποτέλεσμα όλου αυτού είναι, σε πολλά σημεία να έχουν φύγει ολόκληρα τμήματα της 
ασφάλτου και να υπάρχουν μεγάλες λακκούβες στο σύνολο του επαρχιακού δικτύου, όπως 
επίσης, σε πολλά σημεία να έχει υποστεί σοβαρή διάβρωση και καθίζηση το οδόστρωμα. 
Το συγκεκριμένο επαρχιακό οδικό δίκτυο, συνολικού μήκους σχεδόν 20 χιλιομέτρων, έχει 
κατασκευαστεί πριν από περίπου 60 χρόνια, χωρίς τις απαιτούμενες προδιαγραφές 
τεχνικών έργων – τάφρων απορροής όμβριων υδάτων, πλάτος δρόμου κλπ και χρειάζεται 
σίγουρα ανανέωση. Το εν λόγω οδικό δίκτυο εξυπηρετεί αρκετές Δημόσιες Υπηρεσίες, 
όπως την πολιτική αεροπορία για να φτάσουν τα αρμόδια στελέχη της έως την κορυφή των 
Ακαρνανικών, όπου υπάρχει τηλεπικοινωνιακός σταθμός, απαραίτητος για την ασφάλεια 
των πτήσεων, καθώς και σταθμοί του «ΟΤΕ», της «ΕΡΤ», αλλά και σταθμοί κινητής 
τηλεφωνίας και τηλεόρασης. Επιπροσθέτως, ο εν λόγω δρόμος χρησιμοποιείται από τους 
κατοίκους των χωριών της περιοχής για τη μεταξύ τους επικοινωνία, άλλα και για να 
μετακινηθούν προς Βόνιτσα και την ευρύτερη περιοχή της Παλαίρου, όπως και προς 
Αμφιλοχία και Αγρίνιο. Ακόμη, χρησιμοποιείται και για την καθημερινή μεταφορά μαθητών 
από το χωριό Θύριο προς το Γυμνάσιο Μοναστηρακίου και προς το Λύκειο της Βόνιτσας, 
γεγονός που προκαλεί επιπλέον ανησυχία στους γονείς. Το συγκεκριμένο ζήτημα δεν 
αποτελεί μόνο θέμα καθημερινής ταλαιπωρίας οδηγών και κατοίκων. Είναι κάτι πολύ 
περισσότερο, αφού, αφορά στην απαξίωση και στην εγκατάλειψη μιας ολόκληρης 
περιοχής, που με την πρακτική αυτή οδηγείται και καταδικάζεται σε μαρασμό, ενώ 
προκύπτει και υποβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων, οι οποίοι, πλέον, με αγωνία 
στρέφουν το βλέμμα τους προς την απούσα Πολιτεία. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

10/11/2021



 
 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αποκατασταθεί η πολύ κακή 
κατάσταση στην οποία βρίσκεται το οδικό δίκτυο της περιοχής Ακτίου - Βόνιτσας; 

 
2. Προτίθεσθε να κινηθείτε καταλλήλως, προκειμένου να εξασφαλίσετε τα αναγκαία 
κονδύλια που θα χρησιμοποιηθούν στην εξάλειψη των παραπάνω προβλημάτων και στην 
αποκατάσταση ομαλών συνθηκών στην συγκοινωνία της περιοχής, με απώτερο στόχο την 
βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των κατοίκων της; 
 
3. Θεωρείτε ότι η ποιότητα ζωής και οι συνθήκες διαβίωσης των κατοίκων της ανωτέρω  
περιοχής είναι ελάσσονος σημασίας, που δεν δικαιολογούν κατεπείγουσα κρατική μέριμνα; 
 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




